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EUdesk uvodnik 

Dragi prijatelji, 

Tekst pred vama je prvo izdanje EU 

desk* newslettera – višestranog 

komunikacijskog kanala klijenata, 

zaposlenika i prijatelja ERSTE banke 

koje zanima što se dogaña u 

Europskoj uniji. 

Newsletter će izlaziti jednom 

mjesečno, a svoju će svrhu ispuniti 

ako vam pruži korisne informacije o 

aktualnostima na području EU 

fondova, EU natječaja i drugih 

poslovno-edukacijskih mogućnosti 

koje se klijentima ERSTE banke 

pružaju izvan granica Lijepe naše.   

U svakom ćete broju moći pronaći 

aktualnosti vezane uz PHARE 

(razvoj infrastrukture), SAPARD 

(poljoprivreda), i ISPA (okoliš i 

promet) pretpristupne fondove, 

odnosno programe zajednice na 

području prometa (Marco Polo), 

energije (Intelligent Energy), razvoja 

sofisticiranih tehnologija (FP6) i 

regionalne suradnje 

Sva svoja pitanja, komentare i 

sugestije možete poslati na: 

eudesk@erstebank.com  

Ugodni Vam proljetni dani! 

 

*EUdesk je nova služba Direkcije podrške 

prodaji, Sektora gospodarstva Erste & 

Steiermärkische Bank d.d., koja Vam stoji na 

raspolaganju za informacije i pomoć u svezi 

pretpristupnih fondova i drugih dostupnih 

izvora financiranja Europske unije. 

Priprema se pokretanje 
programa SAPARD  
 

Pripreme za pokretanje programa SAPARD privode se kraju. 
Program je sadržajno definiran, te je Europska komisija 
početkom 2006. godine odobrila Plan ruralnog razvitka za 
program SAPARD u RH. Osim toga, uspostavljan je 
provedbeni sustav, čiji je glavni dio SAPARD agencija. Nakon 

što je obavljena nacionalna 
akreditacija sustava, nadležne su 
institucije od Europske komisije 
zatražile njezinu potvrdu. Europska 
akreditacija sustava preduvjet je za 
pokretanje programa, tj. za 
objavljivanje natječaja. 

 

Program SAPARD namijenjen je financiranju projekata na području poljoprivrede, ribarstva i 

ruralnog razvoja, a Hrvatska se prijavila za tri područja u kojima će moći prijavljivati projekte: 

ulaganja u poljoprivredne posjede; jačanje prerade i trženja poljoprivrednih i ribarskih 

proizvoda; razvoj ruralne infrastrukture. 

 

S obzirom da je 2006. godina zadnja godina provedbe 

SAPARD fonda, bit će potrebno brzo reagirati da bi se 

povuklo svih 25 milijuna € koja Hrvatska ima na 

raspolaganju. Nakon akreditacije bit će raspisani 

natječaji, za koje će rok prijave biti relativno kratak – 30 

do 60 dana. Zainteresiranim pojedincima i tvrtkama bilo 

bi mudro prije tih rokova dogovoriti potporu banke i 

savjetnika za prijavu projekta.  

Općenite informacije o programu dostupne su na internetskim stranicama Europske 

komisije (http://ec.europa.eu/comm/agriculture/external/enlarge/back/index_en.htm) i 

Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva 

(http://www.mps.hr/projekti/projekt.asp?PID=42). Upite o SAPARD-u pošaljite na: 

eudesk@erstebank.com.   

mailto:eudesk@erstebank.com
http://ec.europa.eu/comm/agriculture/external/enlarge/back/index_en.htm
http://www.mps.hr/projekti/projekt.asp?PID=42
mailto:eudesk@erstebank.com
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Fondovi EU: 

Malo 
bespovratnih 
sredstava i puno 
učenja 
 

Europska unija zemljama 
kandidatkinjama na raspolaganje stavlja 
bespovratna sredstva iz pretpristupnih 
fondova u cilju pospješivanja procesa 
pridruživanja EU. Glavna uloga tih 
sredstava je pripremiti i  “podučiti” 
državne, nevladine i gospodarske 
subjekte u budućim zemljama članicama 
pravilima igre u EU. 

 

Naravno, nisu zanemariva ni sredstva 
koja se dobiju za projekte, ali iz 
perspektive EU ona su ipak u drugom 
planu. 

Hrvatska je nakon 2004. godine i 
stjecanja statusa države kandidatkinje za 
članstvo u EU, dobila pravo na korištenje 
pretpristupnih fondova PHARE, ISPA i 
SAPARD. Za njihovu provedbu Hrvatska 
u 2006. godini raspolaže sa:  

• 80 milijuna € za PHARE (javna 
uprava, komore) 

• 35 milijuna € za ISPA (javna 
uprava); 

• 25 milijuna € za SAPARD 
(poljoprivrednici, općine). 

ISPA sredstva za 2006. godinu su već 
alocirana, SAPARD program će započeti 

s realizacijom nakon akreditiranja 
SAPARD agencije (str.1.) do ljeta 2006. 
godine, za paket projekata u sklopu 
programa PHARE 2005 očekuje se 
potpisivanje sporazuma, a paket PHARE 
2006 upućen je Europskoj komisiji na 

odobrenje. 

 

 
 
 

Natječaji EU: 

Link prema tržištu 
Europske unije 
 
Hrvatske tvrtke i pojedinci 
su od prošle godine dobili 
pravo prijavljivanja i 
konkuriranja na javnim 
natječajima u Europskoj 
uniji. 
U Hrvatskoj se praćenjem EU natječaja 
bave CroatiaBiz : 
(www.javnanadmetanja.com) i Tenderi 
(www.tenderi.hr). Obje tvrtke, naplaćuju 
svoju uslugu, koja fokusira i olakšava  
pretraživanje, za razliku od ponekad 
nepregledne, ali besplatne baze EU 
natječaja Tenders Electronic Daily  

http://ted.publications.eu.int  

  

Uloženi trud se isplati čim se pronañe 
meñunarodni natječaj na kojem je tvrtka 
konkurentna svojim proizvodom ili 
uslugom.  

Riječ je dakle o kanalu koji omogućava 
opipavanje EU tržišta na koje se 
hrvatske tvrtke trebaju privikavati, a u 
slučaju slanja najpovoljnije ponude znači 
novi posao i dodatne prihode.  

Novi natječaji se objavljuju svakodnevno, 
pa njihovo redovito praćenje uzima 
vrijeme.  

EU odjel ERSTE banke pratit će 

periodički natječaje za pojedine grupe 
djelatnosti. Više informacija o tome bit će 
dostupno on-line i putem EU desk 
newslettera. 

 

Programi EU: 

Inteligentna 
energija od 
svibnja 2006. 
godine 
 

U svibnju 2006. godine Glavna će 
uprava za promet i energetiku Europske 
komisije (DG TREN) objaviti poziv na 

dostavu prijedloga projekata u sklopu 
programa  Zajednice “Inteligentna 
energija u Europi”.  

Hrvatska je Vlada još prošle godine 
izabrala Inteligentnu energiju kao jedan 
od programa Zajednice u koje će se u 

2006. godini uključiti i hrvatske tvrtke.  

Potpredsjednik Vlade Damir Polančec 
13. je ožujka 2006. godine potpisao 
Memorandum o razumijevanju na 
temelju kojeg se  Hrvatska i formalno 
može uključiti u svibanjski natječaj koji 
će plasirati 50 milijuna €. Program 
financira netehnološke aktivnosti na 
području iskoristivosti obnovljivih izvora 

energije, a djeluje kroz 4 područja:  

SAVE - racionalno raspolaganje 

energijom 

ALTERNER - promicanje obnovljivih 

izvora energije za proizvodnju struje i 
toplina te njihova integracija u lokalne 

okolišne i energetske sustave,  

STEER - potpora inicijativama vezanim 

za energetski aspekt prometa i 

diverzifikaciju izvora energije,  

COOPENER podupire inicijative 

energetske učinkovitosti zemalja u 

razvoju (Afrika, Azija, Južna Amerika). 

 

 

 

Informacije o pozivu na dostavu 
prijedloga projekata dostupne su na 
internetskim stranicama Europske 
komisije: 
http://ec.europa.eu/energy/intelligent/call

_for_proposals/index_en.htm. 

http://www.javnanadmetanja.com/
http://ted.publications.eu.int/
http://europa.eu/
http://ted.europa.eu/
http://ec.europa.eu/energy/intelligent/call_for_proposals/index_en.htm
http://ec.europa.eu/energy/intelligent/call_for_proposals/index_en.htm
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Edukacija EU: 

Besplatni seminar 
o FP6-u za 
poduzetnike 
 

Poduzetnici aktivni na području okoliša i 
energije mogu se besplatno uključiti u  
eLearning seminar o pisanju prijedloga 

projekata i voñenju projekata iz 6. 
okvirnog programa za istraživanje i 
razvoj (6th Framework Programme for 
Research and Development ili FP6), za 
koje Europska komisija više puta 
godišnje raspisuje natječaji. Školovanje 
se financira u okviru projekta SME 
Envinronment koji je takoñer odobren u 
okviru FP6-a. Više informacija dostupno 
je na internetskim stranicama projekta: 
www.sme-environment.org.  

 
SAPARD i 
PHARE seminari 
Razvojna agencija Sjever organizira 

dva trodnevna stručna seminara o 
pretpristupnim programima SAPARD (5. 
- 7. travnja) i PHARE (10.-12.travnja) u 
toplicama Sveti Martin. Predavači su 
hrvatski i strani stručnjaci, a predavat će 
na engleskom jeziku uz simultani 
prijevod. Prijave za seminar primaju se 
zaključno sa 3. (SAPARD) odnosno 5. 
(PHARE) travnjem. Više informacija 
može se pronaći na internetskim 

stranicama agencije: www.dan.hr.   

 

Tehnologija EU: 

FP7 umjesto FP6 
od iduće godine 
 
Šesti okvirni program za 
istraživanje i razvoj 
financira projekte kojima se 
u svakodnevnu upotrebu 

uvode najnaprednije 
tehnologije na svjetskoj  
razini 
Nakon 4 godine djelovanja i brojnih 
projekata koji su se kroz njega financirali, 
Šesti okvirni program za istraživanje I 
razvoj (FP6) ušao je u svoju zadnju 
godinu, nakon koje će ga od 2007. do 
2013. godine naslijediti Sedmi okvirni 
program za istraživanje i razvoj (FP7). 

Kao i drugi programi Zajednice 
namijenjen je prvenstveno zemljama 
članicama, ali od listopada 2005. godine 
Ministarstvo znanosti, obrazovanja i 
športa je potpisivanjem Memoranduma 
o razumijevanju (MoU) uključilo Hrvatsku 
meñu zemlje koje se mogu uključiti u 
razvoj najnovijih tehnologija na 
ravnopravnoj osnovi. I prije su hrvatske 
tvrtke sudjelovale u FP6 projektima, ali 
odsad mogu biti i koordinatori odnosno 
predlagači projekata.  

Tijekom 2006. godine Europska će 
komisija objaviti još nekoliko natječaja za 
FP6 projekte. Informacije o natječajima 
dostupne su na internetskim stranicama 
informacijskog servisa Glavne uprave za 
istraživanje i razvoj Europske komisije: 
www.cordis.eu. 

 

Propisi EU: 

Kategorije 
poduzetništva 
 

Pojedine EU fondove mogu koristiti mali i 
srednji poduzetnici. Postoje različite 
kategorizacije  kojima razdvajamo male 
od srednjih poduzetnika, meñutim kod 
EU fondova na snazi je podjela Glavne 
uprave za  gospodarstvo i poduzetništvo 
Europske komisije (DG ENTERPRISE) u 
primjeni od siječnja  2005. godine  

Nova podjela uvela je kategoriju mikro 
poduzetnika s godišnjim 

prometom/bilancom do 2 milijuna € i do 
10 zaposlenika.  

Tvrtka se tretira kao mali poduzetnik 
ako ima promet/bilancu 2 - 10 milijuna € i 
11 - 50 zaposlenih. 

Srednji poduzetnik ima 10 - 50 milijuna 

€ godišnjeg promet  ili 10 - 43 milijuna € 
bilancu , uz 50 - 250 zaposlenika. 

Važnost poduzetništva u EU 

potkrepljuje podatak o 23 milijuna malih i 
srednjih poduzetnika (99%  tvrtki) s oko 
75 milijuna zaposlenika. 

 

 

 

EU odabrani linkovi: 

Informacije o 
Europskim 
fondovima 
 
Ministarstvo vanjskih poslova i europskih 

integracija 

http://www.mvpei.hr 

 

Ministarstvo mora, turizma, pomorstva i 

razvitka 

http://www.mmtpr.hr 

 

Ministarstvo financija 

http://www.mfin.hr 

 

Euro Info Correspondence Center 

Zagreb (EICC) 

http://www.euroinfo.hr 

 

Delegacija Europske komisije u 

Hrvatskoj 

http://www.delhrv.cec.eu.int  

 

EnterEurope – Europski dokumentacijski 

centar 

http://www.entereurope.hr  

http://www.sme-environment.org/
http://www.dan.hr/
http://www.cordis.eu/
http://www.mfin.hr
http://www.euroinfo.hr/index.php?page=index
http://www.delhrv.cec.eu.int/hr/item2/topic_7.htm
http://www.entereurope.hr/page.aspx?PageID=159
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Članice EU: 

 
Predstavljamo članice EU: 
Francuska 
 

Francuska je usred tranzicije od dobrostojeće moderne ekonomije, koju su jako obilježavali 
državno vlasništvo i intervencionizam, ka gospodarstvu koje se sve više oslanja na tržišne 
mehanizme. 
 

Vlada je djelomično ili potpuno privatizirala mnogo velikih tvrtki, banaka i osiguravajućih kuća. Još uvijek ima kontrolne udjele u nekolicini 
vodećih tvrtki kao što su Air France, France Telecom, Renault i Thales, a dominantna je i u sektorima energetike, javnog prijevoza i vojne 
industrije. 

Telekomunikacijski sektor se postupno otvara konkurenciji. 

Francuski voñe, iako odani kapitalizmu, senzibilizirani su za socijalna pitanja na koju utječu zakonima, poreznom politikom i društvenom 
potrošnjom kojom umanjuju razliku u prihodima te utjecaj slobodnog tržišta na javno zdravstvo i blagostanje. 

Vlada je smanjila porez na dohodak i uvela mjere za poticanje zapošljavanja i reformu mirovinskog sustava. Dodatno, fokusirana je na probleme 

visoke cijene rada i nefleksibilnost tržišta rada koja proizlazi iz 35-satnog radnog tjedna i  prepreka otkazima.  

Porezno opterećenje je jedno od najjačih u Europi (oko 50% BDP u 2005).  

Ekonomski zastoj i nefleksibilnost proračunskih stavki doveli su do proračunskog deficita iznad EU granice od 3% BDP-a, dok se nezaposlenost 

kreće oko 10%. 

Izvor: CIA World Factbook  

 

 

 
 
 
 
 
Francuska je jedna od začetnica Europske unije.   

Štoviše, Dan Europe se obilježava 9. svibnja, a to je datum kad  je 1950. godine francuski ministar vanjskih poslova Robert Schuman predložio osnutak 
Europske zajednice za ugljen i čelik (Francuska, Njemačka, Italija i zemlje Beneluksa) koja je kroz 30-tak godina prerasla u Europsku uniju.  
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